
Modelové příklady k maturitní zkoušce z matematiky

Aritmetická a geometrická posloupnost

1) Určete geometrickou posloupnost, v níž je      a1 + a2 + a3 = 14   a
a1 • a2 • a3 = 64.

2) Upravte výraz:
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3) Číslo 110 rozložte v součet takových čísel, aby každé následující bylo o 8 větší než 
předcházející a poslední číslo bylo 38. Která jsou to čísla a kolik jich je?

4) Pro členy aritmetické posloupnosti 'platí:        a2 + a4 + a7 = 56    a
  7• (a1+a3) = 6a6

5) Délky hran kvádru tvoří geometrickou posloupnost. Objem je 216 cm . Součet délek hran 
vycházejících z jednoho vrcholu je 21 cm. Určete délky hran.

6) Velikosti hran kvádrů tvoří tři po sobě jdoucí členy geometrické posloupnosti. Jejich součet je 
roven 13 cm. Jak velký je jeho objem, je-li povrch S = 78 cm2 ?

7) Upravte výraz:
nn

n




4

..321

8) Rozhodněte, zda dané posloupnosti jsou konvergentní. Jestliže ano, pak určete jejich limitu.
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9) Určete první člen a kvocient geometrické posloupnosti, v níž platí:

a) a3  -  a4  +  a5  =  7 b) a1  -  a3  +  a5  =  -3
a6  -  a7  +  a8  =  56 -a3  +  a5  -  a7  = 12

10) Přičteme-li k číslům 2, 7, 17 totéž číslo, vzniknou první tři po sobě jdoucí členy geometrické 
posloupnosti. Určete je.


